



## 監察院新聞稿

110 年 10 月 8 日

聯絡人：綜合業務處處長汪林玲

02-23566531

---

### 接見法國參議院友台小組李察主席訪團 陳菊院長：盼台法有更多人權合作機會

監察院長暨國家人權委員會主任委員陳菊今(8)日上午於監察院接見法國參議院友台小組主席李察(Alain Richard)訪團時表示，未來會持續以法國作為人權領域的學習目標，透過合作及交流，將人權理念落實台灣社會，成為如法國般自由言論、不受迫害的國家。

陳菊院長首先歡迎李察主席及訪團成員造訪台灣，提及今年5月李察主席大力促成法國參議院首度以304高票無異議通過決議支持台灣參與國際組織，不畏中國施壓，堅持推動台法交流及對台友誼。

陳院長表示，自己曾於1987年第一次拜訪法國時，參觀法國大革命爆發的象徵地點－巴士底監獄，法國倡議的自由、平等及博愛精神，讓她在推動台灣民主運動上獲得許多啟發及產生深遠影響。院長指出，監察院以行使監察權，督導公務

員及政府依法行政；國家人權委員會則是經歷 20 年的努力，終於在 2020 年 8 月 1 日正式成立，旨在倡導人權保障，並透過建構保障人權系統及推動人權教育，讓台灣社會了解人權的價值及重要性。

李察主席及訪團成員皆讚譽陳院長在台灣民主運動上的努力，表示國家人權委員會的成立與陳院長一生的追求相呼應。此外，訪團也針對監察院職責、監察委員任命方式、人權議題等方面進行交流。訪賓表示，台灣雖然在加入國際組織或簽署國際公約上有一定程度的困難，但仍努力讓各種保障人權的國際公約，如身心障礙者權利公約（CRPD）、消除對婦女一切形式歧視公約（CEDAW）國內法化，對此深感佩服，而法國也樂於在專家諮詢上提供協助。

最後，陳院長致贈訪團「浪進」瓷杯，並說明杯上的波浪花紋象徵人權推動如同波浪，一波接著一波，乘風破浪引領台灣向前，希望未來所有人都平等及溫暖對待彼此。

本次拜會由監察委員趙永清、王榮璋、田秋堃、秘書長朱富美、法國在台協會主任公孫孟、副主任戴寧智，以及外交部次長曾厚仁陪同接見訪團。



法國參議院友臺小組李察主席訪團拜會監察院。



陳菊院長以肘擊歡迎李察主席。